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VASÁRNAPI ISKOLA
„AZ ÚT“ ÁLLANDÓ MELLÉKLETE 
VASÁRNAPI ISKOLAI VEZETŐK RÉSZÉRE. 

MEGJELENIK HAVONTA.
1. ÉVF. 1. SZÁM. cm EGYES SZÁM ÁRA 2 LEI. ra 1927. JANUÁR.

Mit jelent vezetőnek lenni?
Gondoltál-e rá, hogy az a tény, hogy Isten téged vasár

napi iskolai vezetővé tett, olyan kegyelem, melyet egész életed 
munkájával sem tudsz megköszönni 7 A vasárnapi iskolai mun
kát is lehet nézni, mint mindert munkát, három szempont alatt. 

2 a munka lehet neked olyan kötelességszerü, melyet a kö- 
ryek, egyházi hatóságod, vagy hivatásod ír eléd, s ame- 
gzel, mint olyan feladatot, mely alól nem tudsz kibújni, 
ehet, hogy a munka számodra öröm, de amelyet azért 

, mert az neked örömet okoz, vagy mert alkalmas szó- 
^t nyújt, vagy mert hízeleg neked az, hogy téged már 

i munkával bíznak meg. Örömmel és szívesen végzed, de 
Istennek, hanem magadnak akarsz vele szolgálni. A ma- 

b szórakozását, hiúságát, esetleg mások részéről jóvéleményt 
tűztél ,ki a muákában célul.

Es lehet egy harmadik szempont, mikor neked ez a munka 
minden terhével és küzdelmével együtt Istentől adott drága 
kegyelmi ajándék, mely által Isten arra méltóztat, hogy a 
vasárnapi iskola által azt a kegyelmet, melyet a magad életé
ben tőle nyertél és tapasztaltál, odavihesd másoknak is, azok
nak a gyermekeknek, akik még nem ismerik azt, de arra van
nak teremtve, hogy megismerjék. Milyen boldogság így tekin
teni a munkát és ilyen kiváltságnak nézhetni azt. Aki így nézi, 
annak nem kell külső erősítésekhez folyamodni, az nem esik 
kétségbe a munka eredménytelensége felett, az nem hagyagol- 
hatja el és nem nézheti szórakozásnak, hanem áldott alkalom
nak, melyen át Isten általam és bennem munkálkodik.

Hogy meglátszik egy vasárnapi iskolai csoporton az, hogy 
a vezető minek tekinti a munkát. Ha robotnak, akkor a gyer
mekek rendetlenek, hanyagok, a tanítás egyhangú, erőtelen, 
és nem visznek onnan haza semmit, csak örömet afelett, hogy 
már vége van. Ha szórakozásnak nézik, akkor lehet, hogy a 
gyermekek örömmel járnak a vasárnapi iskolába, de az erő
ket nem fog nekik adni. Lehet, hogy sok mindent megtanul
nak, de nem ismerik az egyetlen szükséges dolgot. De ha 
szolgálatnak nézi valaki, annak a munkája öröm és boldog
ság, s eredménye a gyermekek Krisztushoz jutása lesz.



A református vasárnapi iskolák kapcsolata.
A vasárnapi iskolai munka támogatására az egész vilá

gon, alakult és működik a Vasárnapi Iskolák Világszövetsége, 
melybe tartoznak felekezeti különbség nélkül minden egyház 
vasárnapi iskolái s melynek minden országban vannak fiókjai. 
Ez a Vasárnapi Iskolai Világszövetség több száz ország, több 
millió vasárnapi iskola gyermekét foglalja magában. Ebben a 
Világszövetségben természetesen a mi iskoláink is benne van
nak és a Szövetség útján lelki és anyagi támogatást nyer
nek tőle.

A vasárnapi iskolai ügy azonban nálunk egy nehány év 
óta olyan nagy fejlődést vett, hogy szükségesnek látszik a mi 
egyházunk kebelébe tartozó vas. iskolákat külön is összefog
lalni és egy olyan kapcsolatot létesíteni, mely ezeket külön is 
segíteni és támogatni tudhatná. Annyival inkább szükséges ez, 
mert legtöbb helyen a munka nagy nehézségekbe ütközik és 
e nehézségek olyanok, melyeket az egészen más szervezeti 
alapon álló külföldi iskolák nem tapasztaltak. Ezenkívül a mi 
vasárnapi iskolánknak a gyors növekedés következtében nem 
volt alkalmuk kiépíteni azokat az eszközöket, .melyek nélkü
lözhetetlenek a vezetők továbbképzésére és állandó önműve
lésére nézve, mert a vas. isk. munka állandó tanulmányozást 
igényel, még akkor is, ha a vezetője theologiailag képzett. 
Ilyen segédeszközök olyan könyvek, melyek a munkával, mód
szerével és a vezető lelki és módszeri továbbképzésével fog
lalkoznak.

Ezért merült fel az a gondolat, hogy a ref. vas. iskolákat 
egy külön kapcsolatban kell összefoglalni, ahol egymást támo
gathatják és segíthetik és a szükséges eszközök megszerzését 
lehetővé teszik. Mivel azonban sok olyan vasárnapi iskolának 
nevezett munka van, mely tulajdonképen nem vas. iskola, 
egyúttal ebbe a kapcsolatba csak olyanokat szabad felvenni, 
melyek a munkában csakugyan avval a céllal és avval a 
módszerrel dolgoznak, mely a vas. iskola célja és módszere. 
Mert egyébként a kapcsolat megint hiábavaló lesz. Ennek a 
ref. vas. iskolák kapcsolatának tehát bírnia kell olyan alapel
vekkel, melyek e kapcsolatot csakugyan lelki kapoccsá teszik 
a vezetők és gyermekek között. Ezen alapelvek a következők: 
1. A ref. vasárnapi iskolák kapcsolatába tartozó s ahoz csat
lakozott vezetők kötelezik magukat, hogy rendszeresen (na
ponta) csendes órát tartanak, azaz olvasnak a Bibliából és 
imádkoznak. 2. Minden vasárnap a gyermekekkel együtt imád
koznak a vasárnapi iskoláért és Krisztus országának a gyer
mekek közti terjedéséért. 3. Minden hétfő este csendes órájuk
ban imádságukban Isten elé viszik a vasárnapi iskolák és a 
saját iskolájuk ügyét, imádkozva a csoportjukba tartozó gyer
mekekért. 4. Minden negyedévben pontos jelentést küldenek
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’ be a munkáról és legalább félévenként részletes levélben szá
molnak be arról az egyh. kér. beim, előadóhoz. 5. Minden ve
zető csoportja adományaiból vagy ünnepély perselypénzéből 

I bizonyos összeget tetszés szerint, de legalább 25 lejt évente 
beküld egy központi alap létesítésére, melynek összegéből ez 
a lap és egyéb vas. isk. kiadványok fognak ingyen megkül
detni, rászorult iskolák segélyeztetnek, a begyült összeg nagy
ságához mérten. A csatlakozott iskolák vezetői ezt a lapot ingyen 
kapják havonta annyi példányban, ahány csoportjuk van. 6. Ä 
vasárnapi iskolai traktátusokat és iratokat minden vezető ter
jeszti. 7. Minden nehézségben vagy kérdésben e lap szerkesz
tője szívesen ad felvilágosítást.

Ez a kapcsolat, mint látható, nem akar egyesület, vagy 
más szervezet lenni, csak arra igyekszik, hogy a lelki kapcsot 
az egyes iskolák és csoportvezetők között fenntartsa és ápolja. 
Lehetővé akarja tenni, hogy az egyes csoportvezetők bármikor 
bármilyen kérdésben fordulhassanak valakihez és hogy azok 

( között, akik a gyermekek Krisztusnak megnyerésében dolgoz- 
] nak, közös szellemet teremtsen. Jelenleg a központi alap 5473 

lejt tesz ki, melyben azonban csak hat vaiárnapi iskola ado
mánya van benne, a többiek nem küldtek semmit. Ebből az 
összegből legelőször is ennek a lapnak különnyomatban való 
előállítását fogjuk fedezni, azután a lehetőség szerint füzeteket 
állítunk elő, melyek a vas. isk. munkájának módszerével stb. 
foglalkoznak. Tervbe van véve egy füzet, mely a kézügyességi 
munkát tárgyalja a vas. iskolában, egy másik a Bibliába való 
bevezetésre stb. Ezeket, ha a központi alapot sikerül megnö
velnünk, olcsón lehet a vezetők rendelkezésére bocsátani. Ezen
kívül készíttetni lehet vas. isk. képeket, traktátusokat, melyekre 
szintén szükség van.

Mindezek a tervek azonban csak úgy valósulhatnak meg, 
ha minden csoportvezető ezt a kapcsolatot nem csak érzi, de 
ápolja is. Ezért minden vas. isk. vezetőt felkérünk, hogy e lap 
vétele után jelentse be, hajlandó-e a fentjelzett feltételek mel
lett belépni a ref. vas. iskolák kapcsolatába és elfogadva mind
ezen feltételeket, azoknak eleget tenni ? Természetesen, mint 
minden olyan kapcsolat, melynek alapja a Krisztusért való 
munka, csakis úgy tartható fenn, ha az egyes vezetők csak
ugyan egész lelkűkkel állanak a Krisztus szolgálatára. Sem 
egyházunknak, sem az Isten országának nem lesz öröme és 
haszna az olyan vasárnapi iskolában, mely nem határozottan 
Krisztushoz vezeti a gyermekeket, ilyen pedig a munka csak akkor 
lesz, ha vezetője maga Krisztusnak alázatosan szolgáló lélek.

A munka.
Mit akarunk ? Noha jelen lap AZ ÚT melléklete gyanánt 

jelenik meg, tehát akinek AZ ÚT jár, azok ott megkapják, 
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mégis minden nálunk bejelentett vasárnapi iskolának meg
küldjük, egyelőre egy példányban, kérve, hogy mindenünnen 
jelentsék be, hány példányra van szükség, (minden csoportra 
számítva egyet) és ki a csoport vezetője, hogy annak küldjük. 
Minden olyan vas. iskola megkapja, mely csatlakozott a ref. 
vas. iskolák kapcsolatához, s amely a központi alapra küldött 
be jjizonyos összeget. A lapban hozni fogunk cikkeket a vas. 
isk. munka egyes kérdéseiről. Jelentkezések AZ ÜT szerkesztő
ségéhez intézendők.

A külmisszió kérdése a vas. iskolában. Az egyh. kér 
belmissziói bizottság előadója 64—1926. sz. alatt a Ref. Szem
lében felhívta a vas. isk. vezetőket, hogy negyedévente egy
szer a tanításban emlékezzenek meg a külmisszió fontosságá
ról s az e célra begy ült összeget az egyh. kér. pénztárába be- 
küldjék. Már érkezett is adomány erre a célra, de csak két- 
három helyről. Felkérjük a vas. isk. vezetőket, hogy ennek a 
felhívásnak pontosan tegyenek eleget. Az ilyen tanításhoz gon
dolatmenetet jövő számunkban hozunk, anyagot a lapunkkal 
együtt megjelenő gyermektraktátus ad.

Vasárnapi iskolai tanfolyam tartatott Kolozsvárt dec. 31., 
jan. 1—2. napjain. A tanfolyam nagyon sok áldást adott, bár 
csak 6 rendes résztvevője volt, közülük négyen (Nagy Irma, 
Székelykocsárd), Herczeg Zsuzsánna, Illyés Irén, Zágoni Anna 
(Kolozsvár) akik még nem voltak tanfolyamon. Az előadásokat 
Pilder Mária, dr. Tavaszi Sándor (A mi hitünk), dr. Gönczy 
Lajos (A Biblia) és dr. Imre Lajos (A vas. isk. munka mód
szere) tartották, akik szívesen áldozták oda ez ünnepnapokat, 
hogy munkásokat szerezzenek általa Isten Országa számára. 
Isten adja gazdag kegyelmét a tanfolyamon résztvettek mun
káira, kik közül négyen már munkálkodnak is.

Jelen számunkhoz jelentőívet mellékelünk, melyet kitöltve 
azonnal kérünk dr. Imre Lajos beim, előadó címére pontos 
adatokkal beküldeni (Cluj-Kolozsvár, Ref. Theológia).

Az én kicsinyeim címmel gyermektraktátusunk megna
gyobbított alakban jelenik meg havonta. Egy példány ára, 2 
lej. Mindenki terjessze vas. iskolájában. Megrendelhető AZ ÚT 
kiadóhivatalában. Ugyanott kapható Áhitat percei címen biblia
olvasó kalauz, mely vas. isk. vezetőknek csendes óráik tartá
sára nélkülözhetetlen. Egy példány ára 2 lej.

Nyugtázások: A központi alapra a sepsiszentgyörgyi vas. 
iskola 300 lej, tordai 200 lej. Bágyoni vas. isk. külmisszióra : 
300 lej.

Szerkeszti:
Dr. Imre Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cluj-Kolozsvár, Ref. Theológia.
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